

Информация  
об исполнении публично сформированных целей и задач  
Министерства спорта Республики Татарстан на 2021 год  
(на 1 апреля 2021 года)

**1. «Увеличить долю населения в возрасте от 3 до 79 лет, систематически занимающегося физической культурой и спортом, с 51,5% до 52,5%».**

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, является основным показателем развития спортивной отрасли.

Основным целевым показателем регионального проекта Республики Татарстан «Спорт – норма жизни» является достижение к 2024 году показателя доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом в Республике Татарстан, 60,2%.

Данный показатель будет достигнут путем создания системы мотивации населения, активизации спортивно-массовой работы на всех уровнях, подготовки спортивного резерва и развития спортивной инфраструктуры.

В соответствии с приказом Министерства спорта Российской Федерации от 19.04.2019 № 324 показатель «Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом» рассчитывается как доля населения в возрасте 3-79 лет, занимающегося физической культурой и спортом в организованной и индивидуальной форме занятий, в соответствии с данными статистического наблюдения по форме № 1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте». Сведения по указанной форме предоставляются органами местного самоуправления в области физической культуры и спорта.

*В расчетных данных показателя учитываются все категории и группы населения Республики Татарстан, занимающегося физической культурой и спортом в учреждениях систем образования, в том числе дополнительного образования, осуществляющих спортивную подготовку на предприятиях всех форм собственности, в фитнес-клубах, подростковых клубах и т.д.*

*К числу систематически занимающихся физической культурой и спортом относятся физические лица, занимающиеся избранным видом спорта или общей физической подготовкой в форме организованных или самостоятельных занятий, при соблюдении следующего двигательного режима в неделю:*

<i>Возраст</i>	<i>Временной двигательный объем в неделю</i>
<i>3-5 лет</i>	<i>75 мин</i>
<i>6-15 лет</i>	<i>90 мин</i>
<i>16-29 лет</i>	<i>125 мин</i>
<i>30-59 лет</i>	<i>115 мин</i>
<i>60-90 лет</i>	<i>90 мин</i>

Для вовлечения различных категорий и групп населения в систематические занятия физической культурой и спортом на территории республики проводятся физкультурно-спортивные мероприятия совместно с учреждениями, организациями, осуществляющими физкультурно-спортивную работу, и общественными объединениями планомерно ведется работа по созданию системных условий, способствующих принятию здорового образа жизни как базовой жизненной ценности, активизации использования всех форм занятий спортивной и физкультурно-оздоровительной деятельностью.

В целях популяризации занятий физической культурой и спортом для дальнейшего увеличения доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в Республике Татарстан в I квартале 2021 года были проведены физкультурно-спортивные мероприятия различного уровня.

Так с 1 по 10 января в муниципальных образованиях Республики Татарстан в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» прошла традиционная Декада спорта и здоровья, направленная на массовое привлечение россиян к занятиям физической культурой и спортом. Всего на территории республики в спортивных мероприятиях и активностях приняло участие порядка 350 тысяч человек. Жители городов и районов с удовольствием посещали спортивные фестивали, турниры, семейные старты, комбинированные эстафеты, массовые катания на коньках, лыжах, санках и многие другие мероприятия.

В период с 29 до 31 января 37 пилотов приняли участие в этапе Кубка России, ледовые гонки «1600»; этапе Кубка России, ледовые гонки «1400»; этапе Кубка РАФ, ледовые гонки «Свободный», которые прошли в Высокогорском районе Республики Татарстан.

С 25 января по 26 февраля 2021 года проводился Зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди населения Республики Татарстан в 2021 году, посвященный 90-летию создания Всесоюзного комплекса ГТО в несколько этапов. Всего в 1 этапе приняли участие около 17 тыс. человек со всей республики в возрасте от 9 до 59 лет, относящиеся ко II-IX ступеням комплекса ГТО соответственно. Во 2 этапе соревнований приняли участие 352 чел. По 8 человек в команде от района или города в возрасте от 9 до 59 лет, то есть по одному представителю с каждой ступени II-IX вне зависимости от пола.

Финальные соревнования Фестиваля прошли 26 февраля 2021 года на базе СК «Маяк» в г.Зеленодольск. В финале приняли участие команды следующих городов: Альметьевск, Казань, Набережные Челны, Нижнекамск; команды районов: Актанышский, Алексеевский, Бугульминский, Зеленодольский, Сабинский, Тетюшский, Тюлячинский.

С 3 по 8 февраля в Казани прошла Всероссийская Спартакиада Специальной Олимпиады по зимним видам спорта. Соревнования являлись тестовыми в преддверии Всемирных зимних игр Специальной Олимпиады 2022 года: их проведение позволит проверить готовность Казани к предстоящему международному событию.

В Спартакиаде приняли участие 600 атлетов с особенностями интеллектуального развития из 36 субъектов России. Также к ним присоединились 210 спортивных судей и 490 волонтеров. Атлетам предстояло соревноваться в 6 видах спорта: бег на снегоступах, горнолыжный спорт, лыжные гонки, сноуборд, фигурное катание и шорт-трек, которые соответствуют видам спорта Всемирных зимних Игр Специальной Олимпиады 2022.

По итогам Всероссийской Спартакиады сформировалась сборная России, которая выступит в Казани в 2022 году. В состав национальной команды вошли 10 спортсменов из Татарстана. Еще 8 спортсменов вошли в резервный состав.

13 февраля в Республике Татарстан состоялись Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2021» и республиканские соревнования «Лыжня Татарстана – 2021».

В связи с ухудшением погодных условий мероприятие прошло в 24 муниципальных районах Республики Татарстан и гг. Казани и Набережных Челнах с общим количеством участников 93 716 человек. В остальных муниципальных районах были приняты решения о переносе сроков проведения соревнований.

Участниками указанных массовых лыжных гонок на дистанциях 2, 3, 5 или 10 км стали учащиеся общеобразовательных организаций и детско-юношеских спортивных школ, студенты и преподаватели высших и профессиональных образовательных организаций, работники государственных и общественных ведомств, предприятий Республики Татарстан, лица, имеющие отклонения в физическом здоровье, семьи и ветераны.

Традиционно в первом квартале проводились соревнования по единоборствам:

- Открытый чемпионат и первенство Республики Татарстан по ушу (24 января, 100 участников);

- Открытый городской турнир по киокусинкай («кумите») среди юношей и девушек 12-13 лет (30 января, г.Зайнск, 300 участников);

- Чемпионат, первенство и Кубок Республики Татарстан по киокусинкай (21-23 февраля, с.Базарные Матаки);

- Чемпионат и первенство Республики Татарстан по смешанному боевому единоборству ММА (13 февраля, г.Казань, около 100 участников);

- Первенство Республики Татарстан по армейскому рукопашному бою (13 - 14 февраля, г.Казань, более 250 борцов).

Также проведены мероприятия по танцевальным видам спорта:

- Чемпионат и первенство Республики Татарстан по чир спорту (23 января, г.Казань, 26 команд, представляющие 11 клубов республики);

- Чемпионат и первенство Республики Татарстан по танцевальному спорту (24 января, г.Казань, 113 пар);

- Чемпионат и Первенство Республики Татарстан по акробатическому рок-н-роллу и танцевальному спорту (дисциплина «брейкинг» и «брейкинг-командные соревнования (22 февраля, г.Казань, 350 человек);

- Всероссийские соревнования по акробатическому рок-н-роллу и Этап кубка федерации танцевального спорта и акробатического рок-н-ролла по акробатическому рок-н-роллу (18-22 марта, г.Казань, 1178 человек).

С 25 по 28 февраля в г. Казань прошёл ежегодный Всероссийский зимний корпоративный фестиваль. Спортсмены-любители крупнейших предприятий участвовали в соревнованиях по 25 видам спорта. Общее количество участников около 1200 человек.

С 26 по 28 февраля на «Свияжских холмах» прошёл IV Кубок Президента Республики Татарстан по горнолыжному спорту, в котором приняли участие порядка 150 спортсменов, 6 из которых выступили в программе «Лыжи мечты» для детей с особенностями развития. В рамках фестиваля прошли соревнования в номинациях «Органы власти», «Промышленные и строительные предприятия» и «Предприятия сферы услуг». На соревнованиях выделена отдельная номинация «Лыжи мечты» для участия в показательных заездах для детей с синдромами ДЦП и аутизма,

проходящих реабилитацию с помощью занятий горнолыжным спортом в рамках одноименной программы «Лыжи мечты» на базе города-курорта «Свияжские холмы».

6-7 марта на базе спортивного комплекса «Центр гребных видов спорта» состоялся III традиционный открытый Республиканский турнир по художественной гимнастике «Mickey Mouse Cup». В турнире приняли участие 19 команд, 435 гимнасток.

С 11 по 24 марта 2021 года в муниципальных районах Республики Татарстан были проведены 180 мероприятий в рамках «Дни ГТО», посвященных 90-летию создания Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР» и дню подписания Президентом Российской Федерации Указа «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». Общий охват 10 980 человек.

В феврале-марте традиционно прошло большое количество соревнований по лыжным гонкам среди различных категорий населения:

27 февраля на лыжной базе «Динамо» прошли соревнования II этапа – первенство Республики Татарстан по лыжным гонкам в рамках Спартакиады «Здоровье-2021» среди КФК транспорта и дорожного хозяйства.

27 февраля в г. Зеленодольск на лыжной базе СК «Маяк» прошли лыжные гонки в зачет Спартакиады государственных служащих Республики Татарстан. В соревнованиях приняли участие 23 коллектива.

6 марта состоялось первенство Республики Татарстан по лыжным гонкам в рамках Спартакиады «Здоровье – 2021» среди КФК жилищно-коммунального хозяйства и профобразования. Соревнования проходили на лыжной базе «Динамо». Победителем отрасли по лыжным гонкам стала команда АО «Казэнерго».

12 марта на стадионе «Локомотив» в пос. Юдино прошли соревнования по лыжным гонкам в рамках Спартакиады муниципальных служащих Республики Татарстан. В соревнованиях приняли участие 42 команды (168 человек) из муниципальных образований Республики Татарстан.

13 марта состоялись финальные соревнования III этапа чемпионата РТ по лыжным гонкам в рамках Спартакиады «Здоровье - 2021» среди команд отраслей сферы обслуживания и промышленности.

19 марта в Заинском муниципальном районе прошло первенство по лыжным гонкам среди команд предприятий, организаций и учреждений, в зачет Спартакиады «Сэламэтлек-2021». В соревнованиях приняли участие 10 команд (30 мужчин и 22 женщины).

По программе XVIII-ой сельской Спартакиады «Сэламэтлек-2021», посвященной Году родных языков и народного единства в Республике Татарстан, были также проведены финальные соревнования Чемпионата РТ по волейболу среди мужских команд сельских районов (25-28 марта, г.Мамадыш, 10 команд муниципальных районов республики).

С 25 марта по 15 апреля 2021 года проводился Республиканский конкурс детских проектов (стихотворений и рисунков), посвященный 90-летию создания Всесоюзного комплекса ГТО (Готов к труду и обороне) и Году родных языков и народного единства.

27 марта состоялись соревнования II этапа - первенство Республики Татарстан по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки в рамках Спартакиады «Здоровье-2021» среди КФК транспорта и дорожного хозяйства. Соревнования проходили в тире ДОСААФ Республики Татарстан.

В период с января по март во всех муниципальных образованиях республики проводились соревнования Всероссийского клуба юных хоккеистов «Золотая шайба» им.А.В.Тарасова. Общее количество участников I этапа соревнований составило около 7000 человек (450 команд). Всего было сыграно более 1600 игр (3 возраста юношей, дворовые команды, сельские команды, играющие на открытых площадках, команды допризывного возраста).

Во II этапе соревнований приняли участие:

- в зональных соревнованиях II этапа – 105 команд, 1680 участников;
- в финальных соревнованиях II этапа – 24 команды, 372 участника.

В Республике Татарстан в системе детско-юношеского спорта и подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд работу осуществляют 171 спортивная школа (33 имеют статус олимпийского резерва), 165 находятся в ведомственном подчинении органов управления в области физической культуры и спорта, 6 спортивных школ принадлежат спортивным клубам. Согласно статистической отчетности на 01.01.2021 в спортивных школах занимаются 95 607 воспитанников, тренировочную деятельность осуществляют 2 977 тренеров.

## **2. «Обеспечить строительство, с учетом программы универсальных спортивных площадок и малозатратных спортивных сооружений, планируемых к строительству в населенных пунктах Республики Татарстан в 2021 году, не менее 20 новых спортивных сооружений».**

По поручению Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова реализуется масштабный проект по строительству универсальных спортивных площадок в городах и населенных пунктах муниципальных образований Республики Татарстан. Строящиеся спортивные площадки представляют собой плоскостные сооружения для занятий физической культурой и спортом (баскетбол, волейбол, футбол, хоккей), а также занятий на турниках и уличных тренажерах. Все варианты спортивных площадок имеют ограждение спортивных зон, а также оборудование искусственного освещения для занятий физкультурой и спортом в темное время суток.

*Всего предусмотрено 7 вариантов спортивных площадок:*

- 1: площадка для баскетбола /волейбола, площадка с тренажерами;
- 2: площадка для игры в мини-футбол, площадка с тренажерами;
- 3: площадка для баскетбола /волейбола, площадка для игры в мини-футбол, площадка с тренажерами;
- 4: площадка для игры в мини-футбол;
- 5: площадка для баскетбола /волейбола;
- 6: площадка с тренажерами;
- 7: хоккейная коробка с искусственным спортивным покрытием, двумя теплыми раздевалками и трибунами на 100 мест.

В 2020 году построено 93 универсальные спортивные площадки, в том числе 6 блочных модульных лыжных баз и 1 крытый футбольный манеж с каркасно-тентовым покрытием с футбольной поляной размером 20х40 м и административным зданием.

Всего с 2013 по 2020 годы построено 1085 спортивные площадки, в том числе 40 хоккейных коробок, а также 41 блочные модульные лыжные базы. Спортплощадки и лыжные базы располагаются не только в крупных городах и поселках городского типа, но и в деревнях и селах Республики Татарстан, что дает большой толчок для развития массового физкультурно-оздоровительного движения.

Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.11.2020 № 2445-р утвержден перечень из 15 универсальных спортивных площадок и малозатратных спортивных сооружений, планируемых к строительству в 2021 году:

- 9 универсальных спортивных площадок;
- 2 блочных модульных лыжных баз с мебелью, инвентарем и оборудованием (Апастовский, Дрожжановский муниципальные районы);
- 4 крытых футбольных манежа с каркасно-тентовым покрытием с футбольной поляной размером 20х40 м и административным зданием (Альметьевский, Бугульминский, Заинский, Чистопольский муниципальные районы).

Кроме этого, в 2021 году продолжается строительство объектов, работы по которым были начаты в 2020 году:

1) Универсальный спортивный зал в г.Кукморе (по федеральной программе «Спорт-норма жизни») в составе которого сооружения:

- универсальный спортивный зал 792 кв.м.;
- тренажерный зал 270 кв.м.;
- зал бокса 207 кв.м.

2) Спортивный комплекс для проведения тренировок и соревнований по лыжным гонкам и биатлону (строительство разделено на 3 этапа, 1 этап реализован в 2020 году), в составе которой лыже-роллерная трасса на 5 км.

Также в июне 2021 года планируется начать строительство физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа (ФОКОТ) в г.Казани, в составе которого следующие сооружения:

- футбольное поле с искусственным покрытием (60\*30);
- хоккейная коробка (60\*30);
- 3 круговые беговые дорожки;
- 1 зона для занятий воркаутом.

Всего в 2021 году ожидается строительство не менее 20 спортивных сооружений из представленного перечня.

Дополнительно Министерством проводится работа по подготовке к строительству спортивных сооружений в последующие годы. Так, в настоящее время ведется разработка и утверждение технических заданий на строительство спортивных сооружений:

- Центр волейбола в г.Азнакаево;
- Лыжная база на территории оз.Лебяжье;
- Центр хай-дайвинга в г.Казани;
- Дворец единоборств в г.Набережные Челны;
- Дворец единоборств в с.Осиново;
- Дворец единоборств в с.Столбище;
- Центр бадминтона в пгт.Алексеевское;
- Крытый плавательный бассейн в с.Осиново Зеленодольского района;
- Крытый плавательный бассейн в пгт.Васильево Зеленодольского района;

- Спортивный комплекс с бассейном в г. Зеленодольске;
- Крытый плавательный бассейн в г. Заинске;
- Зал дзюдо на стадионе «Тасма» в г. Казани;
- Универсальный спортивный зал в г. Арске.

Ведется разработка проектно-изыскательских работ, а также работа по проведению проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства:

- административно-бытового корпуса к существующему футбольному полю в с. Высокая гора Высокогорского муниципального района;
- стадиона с трибунами на 1000 п.м. с искусственным покрытием в г. Болгаре Спасского муниципального района.

### **3. «Обеспечить реконструкцию и капитальный ремонт не менее 15 объектов спорта и увеличить долю спортивных объектов, не требующих капитального ремонта, с 74,7% до 78,1%».**

По итогам 2020 года в Республике Татарстан функционирует 450 отдельно стоящих спортивных объектов республиканской и муниципальной собственности. Из них 104 объекта требуют проведения капитального ремонта, соответственно на 01.01.2021 не требовали проведения ремонта 346 (76,9%) спортивных объектов.

Фактическое значение доли объектов спорта, не требующих проведения капитального ремонта, на начало 2021 года (76,9%) оказалось выше базового показателя (74,7%), запланированного при формировании публичных целей и задач на 2021 год. Указанное увеличение связано с завершением в декабре 2020 года всех необходимых работ на объектах, по которым имелся риск нехватки выделенного лимита финансирования на осуществление полноценного ремонта объектов, а также с тем, что 4 спортивных объекта утратили статус требующих капитального ремонта после дополнительной проверки, а 1 объект ликвидирован.

На расчет индикатора также положительно влияет ввод в эксплуатацию новых спортивных объектов. В 2021 году планируется сдать в эксплуатацию не менее 10 объектов. Таким образом, путем введения в эксплуатацию новых спортивных объектов планируется достичь значения индикатора «Доли спортивных объектов, не требующих капитального ремонта» в 77,39 % (356 из 460 объектов).

С 2020 года, по поручению Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Республике Татарстан на 2019 – 2023 годы» началась реализация пятилетней республиканской программы капитального ремонта и укрепления материальной базы спортивных объектов в Республике Татарстан (далее – Программа) с общим объемом финансирования 500,0 млн рублей ежегодно. За период 2020-2024 гг. реализации Программы запланирован ремонт порядка 130 спортивных объектов, перечень предлагаемых к ремонту объектов будет утверждаться ежегодно распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан.

Так, в перечень планируемых мероприятий по капитальному ремонту в 2021 году включено 20 спортивных объектов в Республике Татарстан в 15 муниципальных образованиях Республики Татарстан (распоряжениям КМ РТ от 20.11.2020 № 2494-р). В перечень объектов вошли здания спортивных школ, спортивных

комплексов и профессиональных образовательных учреждений, подведомственных Министерству спорта Республики Татарстан.

На сегодняшний день государственным заказчиком ГКУ «Главное инвестиционно-строительное управление Республики Татарстан» проведены торги по 8 объектам программы. В настоящее время на данных объектах определены подрядчики для выполнения работ, на всех объектах ведутся строительно-монтажные работы. По информации ГКУ «Главное инвестиционно-строительное управление Республики Татарстан» торги по остальным 12 объектам запланированы на 2 квартал 2021 года.

Работы по капитальному ремонту планируется завершить до конца 2021 года. Но имеются риски: нехватка выделенного лимита финансирования на осуществление полноценного ремонта объекта, задержка по срокам выполнения работ.

Учитывая возможные риски, в 2021 году планируется осуществить капитальный ремонт не менее 15 спортивных организаций Республики Татарстан.

Таким образом, с учетом отмеченных рисков и проведения в 2021 году работ по ремонту ожидается следующий результат: количество объектов, не требующих капитального ремонта не менее 371, а их доля – не менее 80,65%.

#### **4. «Обеспечить повышение средней заработной платы тренеров государственных и муниципальных организаций, осуществляющих спортивную подготовку, до уровня средней заработной платы в Республике Татарстан».**

Повышение уровня оплаты труда работников организаций спортивной подготовки в Республике Татарстан в рамках «майских» Указов Президента Российской Федерации регламентируется распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.10.2018 № 2245-р, во исполнение которого принято постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.09.2018 № 853 «Об условиях оплаты труда работников государственных физкультурных спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва в Республике Татарстан». Аналогичные нормативные правовые акты приняты исполнительными комитетами муниципальных образований Республики Татарстан для муниципальных физкультурных спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва.

Министерством проводится ежемесячный мониторинг начисленной заработной платы работников государственных и муниципальных физкультурных спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва.

Средняя заработная плата тренеров, инструкторов-методистов и др. отраслевых специалистов государственных и муниципальных организаций подготовки спортивного резерва за 2020 год составила 37 868 рублей, за январь-февраль 2021 года - 31275 рублей в месяц.

Снижение средней заработной платы за 2 месяца 2021 года по сравнению с уровнем 2020 года объясняется тем, что единовременное поощрение (премия) отраслевым специалистам государственных и муниципальных организаций подготовки спортивного резерва в 2020 году выплачивалось по итогам квартала, полугодия и года. В 2021 году данная выплата начислена в марте (соответственно в расчетном периоде за январь-февраль она не отражена). Однако в расчетный период по итогам 1 квартала текущего года данная выплата будет включена. Соответственно

аналогичная методика расчета будет применена по итогам полугодия, 3 квартала и в целом по итогам года. Таким образом, показатель средней заработной платы тренеров, инструкторов-методистов и др. отраслевых специалистов государственных и муниципальных организаций, осуществляющих спортивную подготовку, по итогам 2021 года будет обеспечен на уровне средней заработной платы в Республике Татарстан.

В 2020 году повышение должностных окладов и пересмотр методики расчета заработной платы отраслевых специалистов государственных и муниципальных организаций, осуществляющих спортивную подготовку, не осуществлялся. На 2021 год указанные мероприятия также не запланированы. Вместе с тем, повышение средней заработной платы отраслевых специалистов и доведение ее до уровня средней заработной платы по Республике Татарстан в 2020 году, как уже отмечено выше, осуществлялось путем выделения дополнительных средств из бюджета Республики Татарстан на выплату единовременного поощрения (премии), которое выплачивалось по итогам отчетного периода (квартал, полугодие, год). Такой же порядок выплат сохраняется и в текущем 2021 году.

В соответствии с вышеуказанным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан заработная плата работников организаций физической культуры и спорта формируется из должностных окладов, выплат стимулирующего характера и компенсационных выплат. Размер заработной платы зависит от объема нагрузки (в том числе тренировочной), критериев качества выполненных работ, наличия у работника квалификационной категории, стажа работы по профилю, наличия почетных званий, ученой степени, статуса молодого специалиста и др. личностных характеристик. Также заработная плата тренера спортивной школы напрямую зависит от результатов, полученных его воспитанниками-спортсменами на спортивных соревнованиях различного ранга (от уровня соревнований федерального округа до чемпионатов мира и Олимпийских игр).

Кроме того, в структуре заработной платы работника имеется внебюджетная составляющая, которая выплачивается в организациях спортивной подготовки, имеющих собственную материально-техническую базу и оказывающих платные услуги населению (в зависимости от объема доходов, получаемых учреждением, доля внебюджетных средств в структуре заработной платы работника варьируется от 5% до 20%).

**5. «Осуществить государственную поддержку спортсменов и тренеров при подготовке к международным и всероссийским соревнованиям, обеспечив стипендией и доплатой не менее 800 спортсменов и 80 тренеров в год».**

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.02.2018 № 98 «О государственной поддержке спортсменов и тренеров за высокие достижения в международных и всероссийских спортивных соревнованиях» утверждены размеры ежемесячных стипендий ведущим спортсменам Республики Татарстан за высокие спортивные достижения.

Ежемесячная стипендия назначается спортсменам, занявшим призовые места в международных и всероссийских спортивных соревнованиях, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных

физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Министерства спорта Российской Федерации.

Ежемесячные стипендии спортсменам выплачиваются в течение одного календарного года за один наивысший результат, показанный спортсменом по итогам прошедшего календарного года.

Ежемесячные доплаты тренерам производятся в течение одного календарного года и назначаются по итогам календарного года за один наивысший результат, показанный одним спортсменом в одном виде программы соревнований в личных дисциплинах. В групповых дисциплинах и командных видах спорта производится доплата в размере 10 процентов от установленных размеров за каждого последующего спортсмена (группы или команды).

В 2020 году в целях предупреждения проникновения на территорию Российской Федерации коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации были отменены ряд всероссийских и международных соревнований (приказ Минспорта России от 16.03.2020 № 216). В связи с этим ведущие спортсмены Республики Татарстан не имели возможности участвовать в первенствах и чемпионатах Европы и мира, что снизило количество заявлений на получение ежемесячных стипендий и доплат.

Таким образом, в соответствии с приказом Министерства спорта Республики Татарстан от 18.01.2021 № 6 «О назначении ежемесячных стипендий ведущим спортсменам Республики Татарстан за высокие спортивные достижения и ежемесячных доплат их тренерам» по итогам 2020 года в 2021 году ежемесячно стипендию получают 471 спортсмен, доплату – 76 тренеров (в 2020 году стипендию получали 848 спортсменов, доплату – 86 тренеров).

На 01.04.2021 произведено выплат на общую сумму 11 372 760 руб., из них:

10 638 810 руб. – стипендии спортсменам;

733 950 руб. – доплаты тренерам.

В целях поддержки ведущих спортсменов и их тренеров Министерство обратилось в адрес Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с просьбой сохранить уровень выплат стипендий ведущим спортсменам и доплат их тренерам в 2021 году за результаты в международных спортивных соревнованиях, показанные в 2019 году.

Президентом Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым принято положительное решение о сохранении 117 спортсменам и 17 тренерам выплат ежемесячных стипендий и доплат по результатам спортсменов, показанных на международных спортивных соревнованиях в 2019 году. Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан, разработанный в целях реализации данного решения Президента Республики Татарстан, проходит процедуру межведомственного согласования.

Таким образом, по завершении разработки указанного постановления, в 2021 году общее количество получающих стипендию будет составлять 588 спортсменов, доплату – 93 тренера.